



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 12 ноября 2015 года, № 219 (6372)

Чемберз

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ВЫСТАВКИ

Мощный импульс для укрепления партнерства

Вчера в НВК «Узэкспоцентр» начала работу 12-я международная выставка «Транспорт и логистика — TransUzbekistan-2015». Мероприятие, организованное международной выставочной компанией «ITE Uzbekistan» и ее партнерами, демонстрирует возможности зарубежных и отечественных компаний, специализирующихся на организации транспортных перевозок.



Фото Б. Агромова



Интерес к данной выставке, в которой участвует более 50 компаний из Беларуси, Германии, Китая, Республики Корея, Латвии, Литвы, ОАЭ, Польши, России, США, Франции и ряда

других стран, определен многими факторами. В частности, экономический рост в Узбекистане, возведение новых и модернизация действующих предприятий,

рост объема выпускаемой продукции, увеличение экспортных поставок и расширение географии экспорта повысили и потребности в транспортных услугах, в освоении новых, наиболее оптимальных маршрутов доставки грузов.

Наряду с этим за годы независимости одним из приоритетов развития транспортной инфраструктуры является повышение эффективности использования значительного транзитного потенциала, которым обладает Узбекистан, по терри-

тории которого еще в древности проходил Великий шелковый путь, связывающий Восток с Западом, а сегодня созданы транспортные коридоры и по направлению Север — Юг.

2 стр.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Депутаты приняли Государственный бюджет Республики Узбекистан и бюджеты государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год

11 ноября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели проекты Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов, а также основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2016 год. По данному вопросу с докладом выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан — министр финансов Р. Азимов и председатель Комитета Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам А. Шадманов.

года предусматривают рост ВВП на 7,8 процента, производства промышленной продукции — на 8,2 процента, сельскохозяйственной продукции — на 6,1 процента, объема капиталовложений — на 9,6 процента.

На заседании подчеркивалось, что Бюджетный кодекс Республики Узбекистан, действующий в течение двух лет, послужил основной правовой базой для формирования Бюджетного послания на 2016 год, его нормы и положения дают возможность повышения эффективности использования средств, выделяемых из Государственного бюджета и государственных целевых фондов.

В 2016 году предусматриваются дальнейшее снижение налоговой нагрузки, стимулирование устойчивого роста экономики, обеспечение сбалансированности бюджетной системы, повышение эффективности расходования бюджетных ассигнований путем расширения использования государственных программ в бюджетном направлении, продолжение курса на дальнейшее развитие социальной сферы, рост доходов, сбережений и покупательской способности населения за счет современной адресной социальной поддержки нуждающихся семей, другие меры.

Данная стратегия на долгосрочную перспективу обеспечивает меры, принимаемые по реализации важных направлений и приоритетных задач экономической программы 2015 года, обозначенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым 16 января текущего года на заседании правительства страны, а также успешное достижение макроэкономических показателей, определенных на текущий год, эффективное исполнение основных направлений налоговой и бюджетной политики и Государственного бюджета Республики Узбекистан 2015 года.

Представленные проекты направлены на последовательный рост экономики, сохранение сбалансированных показателей экономической стабильности и роста экспорта, обеспечение положительного сальдо платежного баланса, повышение конкурентоспособности экономики. В 2016 году предусматривается продолжение активной реализации программ модернизации производства, ускорения и расширения его технического и технологического обновления, а также ускоренного развития дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры.

Депутаты особо отметили, что основные направления бюджетно-налоговой политики, а также основные макроэкономические показатели будущего

После ответов на вопросы состоялось обстоятельное обсуждение проекта Государственного бюджета на 2016 год, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, ряда комитетов Законодательной палаты при участии представителей Министерства финансов, других заинтересованных министерств и ведомств. В ходе заседаний были выработаны практические предложения по неукоснительному исполнению основного финансового документа страны.

Депутаты отметили, что основные направления бюджетно-налоговой политики, а также основные макроэкономические показатели будущего

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В ООО «Сам механик кучма карвон», действующем в Тайлакском районе Самаркандской области, освоено производство железобетонных плит. Этот вид строительных материалов широко используется при возведении домов по типовым проектам в сельской местности, в индивидуальном жилищном строительстве. На данном этапе предприятие ежемесячно выпускает до 150 единиц изделий, что обеспечивает занятость десяти человек.

Ежегодно коллектив частной фирмы «Умиджон техносервис» Галларальского района Джизакской области расширяет ассортимент производимой продукции и увеличивает объемы производства. В настоящее время им налажен пошив спецодежды, матрацев, постельных принадлежностей, детской одежды и трикотажных изделий, а также осуществляется взаимовыгодная кооперация на основе надомного труда с местными жителями. В ближайшее время здесь приступят к строительству нового помещения и техническому переоснащению, что позволит расширить сферу деятельности и создать дополнительные рабочие места.

В общеобразовательной школе № 47 Учкуприкского района Ферганской области сдан в эксплуатацию современный спортивный комплекс. Объект, возведенный специалистами частной торговой-производственной фирмы «Сада», включает в себя просторный зал, раздевалки, душевые, медпункт и позволяет на высоком уровне проводить тренировки и соревнования более чем по десяти видам спорта.

Пять с половиной тысяч юношей и девушек являются сегодня членами молодежного патристического движения, созданного при Каракалпакском республиканском совете ОДМ «Камолот». В рамках реализации проекта «Мой сыновний долг!» молодые люди посещают ветеранов Второй мировой войны и труда, инвалидов, оказывают им помощь, вручают подарки. В целом с начала года представители движения побывали более чем в 530 семьях, в которых проживают их подопечные.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

КУРСОМ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

По пути демократизации общества

Приближается 23-я годовщина принятия Основного закона нашего государства. В эти дни еще глубже осознаешь, что Узбекистан уверенно движется по пути, главный ориентир которого четко обозначен в крылатой формуле — войти в число современных развитых, демократических стран. Конституция республики является прочным фундаментом, правовой основой построения демократического государства с социально ориентированной рыночной экономикой, формирования гражданского общества.

Каждый свой шаг мы сверяем с Основным законом. Вместе с тем и сама Конституция развивается как живой организм с учетом происходящих в жизни изменений. Заложенные в ней долгосрочные цели и задачи служат решающим фактором в осуществлении важнейших общественно-политических, социально-экономических и гуманитарных реформ.

Мощным импульсом в последовательном развитии конституционно-правовых основ государства и общества явилась Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и

формирования гражданского общества в стране, выдвинутая Президентом Республики Узбекистан ровно пять лет назад — в ноябре 2010 года.

Этот важнейший документ стал своеобразной программой законодательной деятельности страны, согласно которой парламенту страны предстояло совершенствовать действующее законодательство в шести направлениях, прежде всего с целью дальнейшей демократизации и либерализации государственной власти и управления, усиления роли и полномочий самого Олий Мажлиса, последовательной реали-

зации конституционного принципа разделения ветвей власти, развития системы сдержек и противовесов.

В докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан в январе этого года было отмечено, что за истекший период в рамках реализации положений Концепции принято 27 законов. Они призваны регулировать правовые отношения в разных сферах — демократизации государственной власти, реформировании судебной-правовой системы, обеспечении конституционного права граждан на информацию, совершенствовании избирательной системы, развитии

«В Республике Узбекистан признается безусловное верховенство Конституции и законов Республики Узбекистан. Государство, его органы, должностные лица, общественные объединения, граждане действуют в соответствии с Конституцией и законами».

Статья 15 Конституции Республики Узбекистан



институтов гражданского общества. Так, в соответствии с этим документом внесены поправки в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан. Принятым в 2011 году законом был введен новый, отвечающий демократическим принципам порядок выдвижения и утверждения Премьер-министра, а также Олий Мажлису было предоставлено право выражать вотум недоверия правительству.

2 стр.

КОНФЕРЕНЦИИ

Обновление — развитие — результат

Вопросы дальнейшей модернизации сельского хозяйства, производства высококачественной продукции, обновления отрасли с технической и технологической стороны, повышения плодородия земель, меры улучшения их мелиоративного состояния обсуждались в ходе пресс-конференции, организованной Центральным банком и АК «Агробанк».

Аграрная политика государства направлена на устойчивое развитие сельского хозяйства и инфраструктуры села, увеличение объема и эффективности выращиваемой сельхозпродукции, рациональное использование естественных ресурсов, обеспечение занятости сельского населения и повышение уровня его

жизни. Исходя из этого в кредитной политике коммерческих банков основное место занимает доступность кредитных ресурсов для сельхозпроизводителей и перерабатывающих предприятий, а также финансирование инфраструктурных объектов, строительство жилья и объектов быта, благоустройство.

Специалисты отметили, что только за девять месяцев текущего года на выращивание основных видов сельхозпродукции выделено почти 2,4 триллиона сумов льготных кредитов, в том числе для хлопководства более 1,8 миллиарда сумов и 543,3 миллиарда сумов — для зерноводства.

При этом широко применяется форма кредитования под залог будущего урожая. А при кредитовании перерабатывающих предприятий в качестве обеспечения возврата кредитов используется механизм поручительства. Также с недавнего времени начал

функционировать механизм авансирования производства в размере не менее 40 процентов на поставку плодородной продукции между фермерскими хозяйствами и перерабатывающими предприятиями. Эти меры направлены на дальнейшее расширение доступа сельхозпредприятий к банковским ресурсам при частичном отсутствии имущества в качестве обеспечения. Подобные услуги на сегодняшний день оказывают свыше 1,5 тысячи мини-банков и специальных касс республики.

2 стр.

Депутаты приняли Государственный бюджет Республики Узбекистан и бюджеты государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год

1 стр.

В частности, депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана подчеркнули, что в Узбекистане реализуется необходимый комплекс мер по дальнейшему реформированию экономики и модернизации страны, сохранению сбалансированности ключевых макроэкономических показателей, продолжению принятой стратегии, обеспечивающей высокие темпы роста экономики за счет реализации направленной и приоритетов экономической программы на 2015 год. Все это способствует успешному достижению установленных на текущий год показателей Государственного бюджета, реализации основных направлений налоговой и бюджетной политики.

Члены фракции УзЛиДеП особо отметили, что по итогам 2014 года 480 тысяч, или половина созданных рабочих мест, приходится на сферу малого бизнеса и частного предпринимательства. Если в 2000 году в данной сфере экономики осуществляли свою деятельность 49,7 процента занятого трудом населения, то сегодня этот показатель достиг 77 процентов. Вышеназванные цифры, конечно, — результат широкомасштабных мер, направленных на дальнейшее стимулирование малого бизнеса и частного предпринимательства, коренное повышение роли и значения частной собственности,

надежной защиты частного предпринимательства. В проекте Бюджетного послания на 2016 год предлагается снижение единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий в сфере оказания услуг с 6 до 5 процентов, что позволит оставить в распоряжении этих предприятий 58,4 миллиарда сумов. Кроме того, комплексные меры по развитию обслуживания и сервиса на 2016—2019 годы позволят значительно понизить налоговое бремя для предприятий сферы обслуживания. Члены фракции считают, что налоговая политика на 2016 год послужит дальнейшему улучшению инвестиционного климата в стране, модернизации, техническому и технологическому переоборудованию производства, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению конкурентоспособности экономики, стимулированию создания рабочих мест, расширению налоговой базы, а также дополнительным источником пополнения оборотных средств, модернизации и технологического переоборудования производства и стимулирования труда работников.

Депутаты от Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклишиш» отметили, что в проектах Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов предусмотрена реализация ряда мероприятий, направленных на стимулирование внутреннего спроса как важного

фактора стабильного экономического роста страны в условиях продолжающихся в мировой экономике сложных процессов и негативных тенденций.

Члены фракции особо подчеркнули, что в проекте Государственного бюджета на 2016 год предусмотрено повышение в 1,16 раза по сравнению с текущим годом объема расходов на содержание учреждений культуры и проведение спортивных мероприятий. В целях обеспечения бережного сохранения историко-архитектурного наследия и развития социально-культурного, туристского потенциала республики, его дальнейшей массовой пропаганды для финансирования программ по проведению работ по консервации и реставрации объектов культурного и археологического наследия страны предлагается выделить из Государственного бюджета 22 миллиарда сумов. Это будет способствовать бережному сохранению исторического, культурного и интеллектуального наследия народа.

Члены фракции от Народно-демократической партии Узбекистана особое внимание уделили повышению доли средств Государственного бюджета, выделенных на социальную сферу.

Так, если в общих расходах Государственного бюджета средства, выделенные на социальную сферу и социальную поддержку населения, в 2000 году составляли 42,5 процента, то в 2015 году предполагаются на уровне 58,7 процента, а в 2016 году предусматривается

повышение этого показателя до 59,2 процента. Кроме того, если расходы на поддержку малообеспеченных семей и выплату социальных пособий семьям с детьми в 2008 году составляли 639 миллиардов сумов, то в 2016 году они достигнут размера более 2,1 триллиона сумов. Данные меры являются результатом глубоко продуманной, взвешенной социальной политики, ориентированной на защиту интересов человека.

Вместе с тем были высказаны предложения по усилению парламентского контроля за поступлением доходов Государственного бюджета, их эффективным использованием, особенно за бюджетными средствами, направляемыми на социальную поддержку населения. Члены фракции СДП «Адоллат» считают важной задачей формирование инновационной экономики, дающей возможность полного задействования научно-технического потенциала страны. Вместе с тем фракция уделяет особое внимание мероприятиям модернизации экономики, технического и технологического переоборудования производства.

По мнению членов фракции, экономика страны должна опираться на самые передовые достижения науки и техники, эффективное управление экономическими процессами и систему народного образования. В этом плане повышение расходов на сферу науки в проекте Государственного бюджета 2016 года в 1,36 раза по срав-

нению с текущим годом имеет важное значение в продолжении научно-исследовательской и опытно-конструкторской работы в рамках государственных научно-технических программ.

Члены депутатской группы от Экологического движения Узбекистана отметили важность продолжения работы по бесперебойному обеспечению населения питьевой водой, экологически чистыми продуктами, улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель, рациональному использованию водных ресурсов, а также озеленению населенных пунктов. В ходе обсуждения депутатская группа от Экологического движения Узбекистана высказала предложения о целесообразности рационального и эффективного использования средств, выделяемых из Государственного бюджета на охрану окружающей среды и решение экологических проблем, а также усиления контроля за их целевым использованием.

Законодательная палата Олий Мажлиса с учетом высказанных в ходе обсуждения мнений и замечаний утвердила Государственный бюджет Республики Узбекистан и бюджеты государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год и приняла соответствующее постановление.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Обновление — развитие — результат

1 стр.

Было отмечено, что значительная часть кредитных ресурсов, выделенных дехканским и фермерским хозяйствам, а именно 205 миллиардов сумов, направлена на покупку современной сельскохозяйственной техники и другого оборудования, приобретение семян и саженцев, горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений.

Отмечено, что банки страны и в будущем планируют выделять необходимые средства на реализацию проектов, предусматривающих дальнейшее развитие аграрного сектора, последовательное углуб-

ление реформ в сельском хозяйстве, поддержку дехканских и фермерских хозяйств, укрепление их материальной и финансовой базы, оказание сельскохозяйственным производителям широкого спектра банковских услуг, направленных на ускоренное создание современных предприятий по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции, внедрение современных технологий и оборудования по выпуску высококачественной, конкурентоспособной продукции и насыщение внутреннего рынка отечественными продовольственными товарами.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

■ МЕРОПРИЯТИЯ

В основе — принцип гуманности

В нашей стране в результате последовательного реформирования судебной системы, либерализации уголовного законодательства укрепляются гарантии защиты прав и законных интересов граждан. Так, в 2008 году в Узбекистане в практику был введен институт «Хабес корпус», то есть передача от прокурора судам права выдачи санкции на заключение под стражу в качестве меры пресечения.

Разъяснению сути и значения этого института и его развития была посвящена пресс-конференция Верховного суда на тему «Институт — надежная гарантия защиты прав и свобод человека».

В основу данного института, прочно закрепившегося в национальном законодательстве, положены принципы гуманизма. С его внедрением осуществлена масштабная работа по усилению судебного контроля на стадии предварительного следствия, проведена значительная работа по либерализации судопроизводства.

В ходе мероприятия подчеркивалось, что важное значение в расширении применения института «Хабес корпус» имела реализация Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В соответствии с ней такие меры процессуального принуждения, применяемые на стадии досудебного производства, как отстранение от должности и помещение лица в медицинское учреждение, отныне могут быть осуществлены только с санкции

суда. Из полномочий суда исключено право возбуждения уголовного дела, внедрены нормы, согласно которым обязанность по оглашению обвинительного заключения возлагается исключительно на прокурора, что создает условия для усиления принципа состязательности в уголовном процессе.

Также отмечалось, что в 2014 году в уголовно-процессуальное законодательство введен новый вид пресечения — домашний арест. Это стало важным шагом по пути дальнейшего усиления защиты конституционных прав и свобод граждан.

В ходе пресс-конференции журналисты получили исчерпывающие ответы на интересующие вопросы.

А. РАШИДБЕКОВ, наш корр.

Мощный импульс для укрепления партнерства

1 стр.

Поэтому основными направлениями транспортной политики не имеющего прямого выхода к морю Узбекистана являются интеграция в международные транспортные коммуникации, развитие эффективных международных маршрутов для транспортировки внешнеторговых и транзитных грузов, модернизация транспортного комплекса.

Все это открывает новые возможности для компаний, занятых в области логистики, транспортно-логистических услуг и пассажирских перевозок Узбекистана — АО «Узбекистан темир йуллари». Как и дебютанты «TransUzbekistan-2015» — поставщик логистических услуг «Turon Transitz Logistics» и «Turksib Magistral», предлагающая, в частности, уникальные решения по международным перевозкам крупногабаритных и тяжеловесных грузов весом до 100 тонн и длиной до 27 метров.

Среди зарубежных участников выставки можно отметить крупнейшую транспортную компанию мира — «Российские железные дороги». Привлекает внимание национальный стенд Латвии, на котором представлены ведущие транспортно-логистические компании этой страны.

Конечно же, мы заинтересованы в расширении сотрудничества с Узбекистаном, — делится специалист по маркетингу Рижского свободного порта Вита Герхарде. — В порту более тридцати терминалов, на которых могут обрабатываться любые грузы, отправляя их морским путем по нужным адресам. В прошлом году через порт прошло свыше 40 миллионов тонн грузов, в том числе и из Узбекистана. Поток грузов из вашей страны значителен, но, разумеется, хочется, чтобы он был еще больше. И мы открыты для любых форм сотрудничества.

Если через Рижский свободный порт можно доставлять грузы по Балтийскому морю в основном в европейские страны, то через иранский порт Бандар-Аббас, расположенный на берегу Персидского залива, можно отправлять грузы морским путем в Индию, ОАЭ, Китай, а также получать их из разных стран. Помощь в этом предлагает, например, компания «Pishahang Tarabar Co.». По словам ее руководителя Фармарза Гурбани, они оказывают весь спектр услуг по грузовым



перевозкам через Бандар-Аббас и успешно сотрудничают с партнерами из Узбекистана. В этом плане сотрудничают компании особо подчеркнули, что в Узбекистане в основном поставляется оборудование и техника для создания новых и реконструкции действующих производств, а из Узбекистана идут экспортные грузы; и не только традиционные хлопковое волокно, сухофрукты, но и готовая продукция с высокой добавленной стоимостью, которой становится все больше.

Немало интересного предлагают участники той части общей экспозиции, которая посвящена транспорту. К примеру, ведущая отечественная компания в сфере предоставления услуг спутникового мониторинга транспорта и контроля расхода топлива ООО «International Monitoring Group» предлагает готовые решения для оптимизации затрат и повышения эффективности использования автопарка. Ими уже пользуются такие крупные предприятия, как НГМК, АГМК, а также многие предприятия железнодорожной, нефтегазовой, энергетической, строительной и других отраслей.

Для развития сотрудничества с железнодорожниками Узбекистана на выставку из Влади-

мирской области России приехали специалисты Муромского стрелочного завода. — У нас давние партнерские отношения с вашими специалистами, — говорит руководитель отдела маркетинга ЗАО «Верхнее строение путей», в которое входит предприятие, Константин Мусорин. — Поставляем продукцию не только для магистральных железных дорог, но и для метрополитена. Сейчас ведутся переговоры по новым совместным проектам, которые, надеюсь, закончатся успешно и будут взаимовыгодны.

А вот компания «ENOC Lubricants» из ОАЭ, специализирующаяся на смазочных материалах для легковых и грузовых автомобилей, которые проверены и одобрены такими производителями, включая «Mercedes-Benz», «MAN», «Volvo», «General Motors», и другими, только намереваются выйти на рынок Узбекистана со своей продукцией, которая поставляется уже в 60 стран. Как отметили представители компании, они надеются найти в Ташкенте деловых партнеров.

Новшеством выставки в нынешнем году стала отдельная секция «Газ на транспорте-NGV», где более чем десятком компаний из разных стран представлены инновации и оборудование в области

По пути демократизации общества

1 стр.

В дальнейшем процессы демократизации государственной власти и управления продолжали углубляться и расширяться, что выразилось в совершенствовании норм Основного закона. В 2014 году в него были внесены изменения и дополнения, направленные на конституционное закрепление ответственности правительства за реализацию социально-экономической политики. Отныне кандидат на должность Премьер-министра при рассмотрении и утверждении его кандидатуры в парламенте представляет программу действий правительства на ближайшую и долгосрочную перспективу. На Кабинет Министров возложена обязанность представлять Олий Мажлису ежегодные доклады по важнейшим вопросам социально-экономической жизни страны. Такой же порядок действует и на местном уровне. В Конституцию внесено положение о том, что хоким области, района и города представляет соответствующему Кенгашу народных депутатов отчеты по важнейшим и актуальным вопросам социально-экономического развития области, района, города, по которым Кенгаш принимает соответствующие решения. Еще одним новшеством стало то, что в Основном законе введены понятия «парламентский контроль» и «общественный контроль».

Статья 16 Основного закона гласит, что ни один закон или иной нормативно-правовой акт не может противоречить нормам и принципам Конституции. Примером развития данной нормы можно назвать Закон «О нормативно-правовых актах» в новой редакции, который также был принят в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Он служит повышению эффективности законодательного процесса, качества и обоснованности принимаемых законов. С его принятием значительно улучшается проведение правовой экспертизы нормативно-правовых актов и их государственной регистрации, обеспечивается контроль над точным и единообразным исполнением законов.

Согласно разделу Концепции, посвященному вопросам реформирования судебной системы, внесены изменения и дополнения в несколько статей Уголовно-процессуального кодекса Республики Узбекистан. Они помогли расширить сферу применения института «Хабес корпус».

Событием огромной важности стало принятие нового Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». Что примечательно, впервые был проведен правовой эксперимент по апробации норм этого закона еще на стадии проекта. И, как результат, принят правовой документ, максимально приближенный к реалиям жизни.

Главой государства в Концепции были инициированы и законы, касающиеся формирования и развития гражданского общества. В этом направлении стоит отметить принятие новых редакций законов, регулирующих деятельность органов самоуправления граждан, а также закона «Об экологическом контроле», призванного обеспечить широкое участие общественных объединений в решении вопросов экологии.

Что касается законов экономического блока, то принят солидный пакет правовых актов, большинство которых служит дальнейшей поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Они способствуют дальнейшему продвижению по пути свободной рыночной экономики.

И, конечно, нельзя не сказать о новшествах, которые на основе Концепции были введены в законодательство о выборах. При этом особое значение имеет принятие Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан статуса конституционного органа.

Вот уже почти год ведет деятельность состав парламента, избранный с применением на практике изменений и дополнений, внесенных в избирательное законодательство. Как регулярно сообщается на страницах нашей газеты, высший законодательный орган страны работает над новыми законами, служащими укреплению конституционных основ государства, дальнейшему прогрессу во всех направлениях.

И, конечно, нельзя не сказать о новшествах, которые на основе Концепции были введены в законодательство о выборах. При этом особое значение имеет принятие Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан статуса конституционного органа.

Вот уже почти год ведет деятельность состав парламента, избранный с применением на практике изменений и дополнений, внесенных в избирательное законодательство. Как регулярно сообщается на страницах нашей газеты, высший законодательный орган страны работает над новыми законами, служащими укреплению конституционных основ государства, дальнейшему прогрессу во всех направлениях.

И, конечно, нельзя не сказать о новшествах, которые на основе Концепции были введены в законодательство о выборах. При этом особое значение имеет принятие Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан статуса конституционного органа.

Вот уже почти год ведет деятельность состав парламента, избранный с применением на практике изменений и дополнений, внесенных в избирательное законодательство. Как регулярно сообщается на страницах нашей газеты, высший законодательный орган страны работает над новыми законами, служащими укреплению конституционных основ государства, дальнейшему прогрессу во всех направлениях.

И, конечно, нельзя не сказать о новшествах, которые на основе Концепции были введены в законодательство о выборах. При этом особое значение имеет принятие Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан статуса конституционного органа.

Вот уже почти год ведет деятельность состав парламента, избранный с применением на практике изменений и дополнений, внесенных в избирательное законодательство. Как регулярно сообщается на страницах нашей газеты, высший законодательный орган страны работает над новыми законами, служащими укреплению конституционных основ государства, дальнейшему прогрессу во всех направлениях.

Машкура ЗАХИДОВА, наш корр.

Еще дальше пошли в ООО «Далварзин таъмирлаш заводи», где занимаются капитальным ремонтом дизельных двигателей автотранспортной группы. На выставке специалисты этого предприятия предлагают переоборудовать с дизельного топлива на газ как грузовые автомобили, так и автобусы «Isuzu», а также колесные тракторы.

В проекты, реализуемые в Узбекистане по переводу автомобилей на газобаллонное оборудование, намерены вписаться и специалисты Новогузского завода газовой аппаратуры из Беларуси.

— Мы производим аппаратуру для перевода автомобилей на сжиженный и сжатый газ, — рассказывает заместитель директора предприятия по коммерции Игорь Каптилович. — Надеюсь, что ею заинтересуются ваши специалисты. Пока же у вас в республике больше известна другая наша продукция — газовые баллоны, используемые в бытовых нуждах, объемом 50 литров. Их мы поставляем до пяти тысяч штук в год.

Интересные предложения и решения можно встретить и на стендах других участников «TransUzbekistan-2015». Судя по интересу посетителей, они не останутся без внимания и станут либо начальным этапом дальнейшего плодотворного сотрудничества, либо придадут новый импульс к расширению уже имеющихся партнерских связей.

Сергей ЛИ, наш корр.

**К 560-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
КАМОЛИДДИНА БЕХЗОДА**

Яркий символ духовности народа

Имя гениального художника Востока, крупнейшего мастера живописи Камоллидина Бехзода (1455—1535) по праву стоит в одном ряду с именами таких выдающихся личностей, как Алишер Навои, Мирзо Улугбек, Бабур и другие. Ведь его творчество олицетворяет период высшего расцвета среднеазиатской средневековой миниатюры.

Камоллидин Бехзод жил в эпоху Темуридов — период, который называют Темуридским ренессансом. Осиротев, попал в круг тех, кому покровительствовал великий поэт и мыслитель Алишер Навои. Именно он познакомил юношу с руководителем придворной библиотеки художником Мирак Наккашом, чтобы тот обучил его своему искусству. Вскоре Бехзод стал работать в личной библиотеке великого поэта и достиг известности благодаря своему мастерству. Когда слухи о его таланте дошли до правителя Султана Хусейна Мирзы, тот пригласил художника во дворец. Как пишет современник Зайниддин Васифи, в своем саду правитель приказал построить специальную мастерскую для Бехзода. Правитель часто навещался к художнику, который иллюстрировал зарисовками на государственных деятелей, миниатюрной живописью.

Алишер Навои, отправляя рукопись завершенной поэмы «Лайли и Меджнун» для иллюстрирования, в письме отмечал, что «достойно иллюстрировать ее может только художник Бехзод, которому нет равных в этой области».

Достигнув мастерства, Камоллидин Бехзод стал во главе придворной библиотеки, которая была своеобразной академией, где совместно трудились каллиграфы, художники, орнаменталисты и другие специалисты по оформлению рукописей. К молодому художнику, которого называли «редкостью эпохи», очень уважительно, как к родному сыну, относились выдающийся каллиграф Султан Али Машхади. Рассказывают, что учителем Бехзода по живописи был не только Мирак Наккаш. Его также обучал Пир Сайид Ахмад Табризи. Отмечают, что в раннем творчестве Камоллидин Бехзод подражал художнику Халилу Мирзе Шоухри. Но вскоре у него сложилась своя манера исполнения, которой следовали на всем Среднем Востоке даже спустя два века. Так, выдающийся художник XVII века Садикбек Афшар свидетельствует, что его современники тянулись к тем мастерам, кто сохранил традиции и манеру Бехзода.

Камоллидин Бехзод вошел в историю как основоположник гератской миниатюрной школы второй половины XV века, руководитель придворных библиотек Темуридов, Сефевидов, мастер, обучивший целое поколение художников, в числе которых Касим Али, Махмуд Музахиб, Дуст Мухаммад, Мир Мансур Мусаввир, Мир Сайид Али и другие. Им лично и под его руководством иллюстрировались рукописи произведений Алишера Навои, Абдурахмана Джами, Низами Ганджави, Амира Хусрава Дехлави, Фаридулдина

Аттар, Саади и других. Так чем же отличаются его миниатюры и работы его учеников от произведений других авторов?

В своем творчестве художник поднимает злободневные нравственные вопросы, которые актуальны и в наши дни. Так, в миниатюрах к поэмам Алишера Навои мы видим образ труженика-созидателя Фархада, роющего канал, Искандера, строящего стену против злых сил, Меджнун, страдающего из-за любви, беспечного правителя Бахрам Гура, жестоко наказанного судьбой за свою гордыню и пренебрежительное отношение к другим.

Но не только яркие художественные образы людей выступают героями произведений Камоллидина Бехзода. В них мы видим мир животных, причудливую природу и прекрасные архитектурные сооружения. Бехзод поднял на высокий уровень портретную живопись. Созданные им портреты Алишера Навои, Султана Хусейна Мирзы, Абдурахмана Джами и других донесли до нас образы этих выдающихся личностей.

В годы независимости внимание к богатому творческому наследию и жизни Камоллидина Бехзода было поднято на государственный уровень. Так, в 1997 году принято постановление Кабинета Министров о праздновании в 2000 году 545-летия со дня рождения великого художника, согласно которому проведена международная конференция с участием ведущих ученых 23 стран, построен мемориальный парк-музей Камоллидина Бехзода. Кроме того, его имя присвоено Национальному институту художеств и дизайна.

В настоящее время в республике возрождена классическая восточная миниатюрная живопись. Последователи великого Бехзода учатся в лицеях, колледжах и институте при Академии художеств Узбекистана, принимают активное участие в художественной жизни страны. Сегодня богатое творческое наследие нашего знаменитого предка приковывает внимание искусствоведов всего мира. Оно не только восхищает, но и служит образцом для подражания, неиссякаемым источником вдохновения для миниатюристов, художников, творческих деятелей.

В этом году исполняется 560 лет со дня рождения гениального художника Востока Камоллидина Бехзода. В мемориальном парке-музее, носящем его имя, пройдет научно-практическая конференция и художественная выставка, посвященные этой дате.

Абдумажид МАДРАИМОВ,
главный ученый секретарь
Академии художеств Узбекистана.

ОБРАЗОВАНИЕ

Раскрыть талант каждого

Одним из главных приоритетов реализуемой в нашей стране социальной политики является забота о воспитании физически здорового, духовно зрелого и интеллектуально развитого молодого поколения. В соответствии с этим образование законодательно провозглашено стратегической сферой развития, удовлетворяющей экономические, культурные, научно-технические потребности личности, общества и государства.

Пример тому — академический лицей Самаркандского государственного института иностранных языков, в стенах которого сегодня получают знания более 800 юношей и девушек. С использованием самых современных технических средств обучения они совершенствуют свои знания английского, немецкого, французского языков. В рамках учебной программы ребята также изучают социально-гуманитарные, точные и естественные науки.

Главной задачей нашего педагогического коллектива является определение в самом начале образовательного цикла индивидуального интеллектуального и психологического потенциала каждого учащегося, — говорит директор лицея Мамлакат Рахимова. — Именно в подростковом возрасте у юношей и девушек идет активный процесс самоопределения, влияющего на их будущее. В этот период очень важно помочь молодым людям правильно выбрать профессию, максимально соответствующую их

способностям. Для оказания профессиональной поддержки в этих процессах в лицее работает штатный психолог, помогающий ребятам правильно выбрать будущую сферу деятельности, в которой они смогут полностью самореализоваться.

Для совершенствования способностей воспитанников, наряду с проведением комплекса педагогических и психологических мероприятий, в учебном процессе активно применяются самые передовые образовательные технологии.

У нас функционирует три компьютерных и два лингвистических кабинета, действуют оснащенные современным оборудованием лаборатории физики, химии, биологии, — продолжил беседу заместитель директора по учебной работе Обид Нахалбоев. — В фондах информационно-ресурсного центра сконцентрировано свыше 20 тысяч учебных пособий. Организация учебного процесса в соответствии с современными образо-



Фото автора.

вательными стандартами способствуют опытные преподаватели, многие из которых имеют научные степени.

Благодаря энтузиазму молодых педагогов в лицее действует специальный кружок, где преподавание ряда точных дисциплин дублируется на иностранных языках. Таким образом у учащихся закладывается филологический фундамент для возможностей в перспективе получать образование за рубежом. Углублению и закреплению полученных знаний содействуют и действующие на базе образовательного учреждения предметные кружки. Важной составляющей гармоничного воспитания

подростающего поколения является пропаганда здорового образа жизни. Поддерживать оптимальную физическую и психологическую форму учащимся помогают специалисты медицинского консультативного кабинета, спортивные секции.

В результате лицеисты занимают призовые места на республиканских предметных олимпиадах, гарантирующие их зачисление на бюджетные отделения высших учебных заведений. Благодаря достигнутым успехам в разные годы студентами физического факультета Самаркандского госуниверситета стали выпускники лицея Х. Каюмов и У. Халикулов, на факультет узбекского фило-

логии Национального университета была зачислена М. Хамидуллаева. Блестящее владение французским языком обеспечило Н. Турдимуратовой и С. Аннаеву продолжение образования в Университете мировой экономики и дипломатии. Выпускники лицея также сегодня участвуют в Узбекском государственном университете мировых языков, Ташкентском институте востоковедения, Академии МВД и других вузах. Важно отметить, что многие из них после получения высшего образования возвращаются работать в родной лицей преподавателями.

Также учащиеся добиваются высоких результатов в спортивной карьере. В частности, Н. Абдулломова в 2014 году стала чемпионкой Азии по каратэ и была признана лучшей на областном этапе конкурса на соискание Государственной премии имени Зулфи. Еще одна воспитанница лицея М. Мамирова в прошлом году стала чемпионкой страны по каратэ. Таким образом, академический лицей Самаркандского государственного университета иностранных языков по праву можно назвать одним из ведущих образовательных учреждений региона, вносящий достойный вклад в воспитание подрастающего поколения.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

Ветераны довольны

В целях ознакомления с созданными условиями для ветеранов войны и трудового фронта, людей почтенного возраста и инвалидов Министерством труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан организован медиа-тур для журналистов в санаторий «Товоқсой» Бостанлыкского района Ташкентской области.

Под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание почитанию пожилых людей, а также укреплению их здоровья. В результате представители старшего поколения имеют возможность в удобное для них время бесплатно отдохнуть в санаториях нашей страны.

Согласно Указу главы нашего государства от 13 октября 2014 года «О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта

1941—1945 годов» осуществлена широкомасштабная работа по укреплению здоровья ветеранов войны и трудового фронта в санаторно-оздоровительных учреждениях.

В санатории «Товоқсой» также созданы необходимые условия для содержания отдыха ветеранов, прохождения ими медицинских процедур. За прошедший период нынешнего года в этом санатории укрепили здоровье около 9 тысяч пожилых людей. Из них 1 200 человек — ветераны войны и трудового фронта.

— У меня болели ноги и руки, — говорит ветеран трудового фронта из Сырдарьинской области Нематилла Холикулов. — Прошло восемь дней со дня моего приезда в санаторий. После прохождения необходимых процедур боль в ногах прошла. Благодарен Президенту нашей страны за созданные условия для оздоровления и отдыха ветеранов в современных условиях.

Этот санаторий оснащен аппаратом УЗИ, приборами магнитной и лучевой терапии. Кроме того, для ветеранов здесь открыт специальный отдел, в котором по прибытии они могут пройти полное медицинское обследование и соответствующий курс лечения. В их распоряжении кабинеты физиоте-

рапии и физической культуры, лечебные кабинеты, а также фитобар. — Наш санаторий предназначен для лечения нервных заболеваний, заболеваний дыхательных путей и опорно-двигательной системы, — говорит главный врач санатория «Товоқсой» Нурали Юлдашев. — В здравнице в год укрепляют здоровье около 12 тысяч человек. В этом году для оказания качественных медицинских услуг ветеранам войны и трудового фронта семь врачей, 16 медицинских сестер повысили на курсах квалификацию по направлению геронтологии.

В ходе медиа-тура журналистам была представлена информация о созданных условиях и оказываемых медицинских услугах почтенным аксакалам и матерям, а также возможность для проведения культурного отдыха.

Даврон СУННАТОВ, корр. УзА.

В МИРЕ О НАС

Представитель ООН:

«Узбекистан является хорошим примером сохранения культурной самобытности и современного развития»

Во Дворце наций ООН в Женеве открылась фотовыставка на тему «Культурное наследие женщин Узбекистана». Мероприятие было организовано Постоянным представительством Республики Узбекистан при отделе ООН в Женеве совместно с Комитетом по культурным программам женеvского отделения ООН.

В коллекцию выставки вошли красочные тематические фотографии информационного агентства «Жахон», Национального информационного агентства Узбекистана, а также работы немецкого культуролога Г. Келлера и швейцарского фотожурналиста П.-М. Виро, которые ранее посещали нашу республику. Фотовыставка продлится до 19 ноября текущего года.

В церемонии открытия выставки приняли участие свыше 300 гостей, включая руководителей и представителей международных организаций, дипломатических миссий зарубежных стран, аккредитованных в Женеве, официальных, деловых, академических кругов, а также СМИ Швейцарии. Собранными была представлена информация о принимаемых в нашей стране последовательных законодательных, институциональных и образовательных мерах по обеспечению гендерного равенства, всесторонней защите и поощрению прав женщин, укреплению их роли в обще-

ственно-политической и социально-экономической жизни государства, а также о богатых исторических традициях и культурных ценностях женщин в Узбекистане.

Выступая перед участниками церемонии, **Генеральный директор отделения ООН в Женеве М. Меллер** особо подчеркнул наличие уникального и богатейшего культурного наследия Узбекистана и высоко оценил достижения республики в области обеспечения гендерного равенства.

«Нынешнее культурное мероприятие предоставляет уникальную возможность взглянуть в повседневную жизнь женщин в Узбекистане. Через эти фотографии мы открываем для себя национальные костюмы, фольклор, свадебные церемонии, праздник колыбели, многовековой праздник весны Навруз, а также различные формы рукоделия женщин. Культура является незаменимым фактором устойчивого развития. Знание, разнообразие, наследие и творчество являются ценностями, которые

необходимы для человеческого прогресса. Культурное наследие Узбекистана представляет особую важную ценность для ООН и хорошо известно во всем мире. ЮНЕСКО способствует поощрению культурного разнообразия, межкультурного диалога и культурного туризма в Узбекистане», — отметил М. Меллер.

В ходе его выступления также подчеркивалось, что женщины играют важную роль в сохранении древних традиций, навыков и народных ремесел, и фотографии выставки служат отличным примером того, как женщины в Узбекистане способствуют становлению страны витриной культурного и художественного таланта.

«Узбекистан стал первым государством Центральной Азии, ратифицировавшим Конвенцию ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. ООН плодотворно сотрудничает с национальными правительственными и общественными центрами и объединениями, которые продвигают законные интересы и права женщин, и я надеюсь, что взаимодействие между организацией и Республикой Узбекистан будет и впредь укрепляться.

Уверен, что больше постоянных представительств и международных организаций присоединятся к этим усилиям в области защиты и поощ-

рения прав женщин, и сегодняшняя выставка вдохновит их предпринять соответствующие шаги», — заключил гендиректор отделения ООН в Женеве.

Фотовыставка, ярко демонстрирующая культурное разнообразие, богатые национальные традиции и роль женщин Узбекистана в обществе, вызвала восторг и неподдельный интерес всех присутствующих к уникальной культуре и древней истории нашей страны.

Выступление ансамбля «Офарин», а также блюда узбекской кухни добавили мероприятию дополнительный национальный колорит, предоставив возможность участникам презентации испытать истинно узбекское гостеприимство и на время погрузиться в атмосферу нашего края.

Корреспондент ИА «Жахон» побеседовал с некоторыми из гостей выставки, которые с удовольствием поделились своими впечатлениями и оценками.

В частности, **член Комитета ООН по ликвидации дискриминации в отношении женщин Николь Амалин** отметила следующее:

— Приветствую инициативу проведения этого культурного мероприятия, которое вновь продемонстрировало, что Узбекистан является страной великих цивилизаций и богатых

традиций. На красочных фотографиях, представленных на этой выставке, запечатлены женщины, хранящие многовековые обычаи. Мы знаем, что ваша страна многонациональна, многоконфессиональна и обладает культурным разнообразием. Сохранение национальной и региональной культурной самобытности, которая является богатством народов, и одновременно современное и прогрессивное развитие сегодня — актуальная задача в сфере обеспечения прав человека. В этом плане ваша прекрасная страна является хорошим примером.

Говорю это потому, что во Франции, откуда я родом, люди проявляют повышенный интерес к Узбекистану и часто посещают нашу страну.

Следование богатым традициям и развитие в ногу со временем делает женщин во всем мире сильными и значимыми. Знание истории является фактором успеха для создания светлого будущего. Важно, чтобы женщины и далее играли роль своеобразных проводников и естественных полюсов цивилизаций и культурных ценностей, а также прогресса своей страны. Это также относится к поощрению прав женщин. Поэтому мы приветствуем превосходную презентацию богатого культурного наследия Узбекистана во Дворце наций ООН.

Никола Ван Бек, директор компании «Vaupot»:

— Я всегда с большим интересом и вниманием отношусь к событиям, связанным с культурой и социально-экономическим развитием нашей республики. Мне довелось работать в Ташкенте в середине 90-х годов XX века, и с тех пор я друг вашей страны. Поэтому мне очень приятно присутствовать на церемонии открытия красочной фотовыставки, которая прекрасно передает национальный колорит, культурное разнообразие, богатые традиции жителей Узбекистана, а также гостеприимство, открытость и щедрость узбекского народа.

Особо хотелось бы подчеркнуть прекрасное выступление мастеров узбекского музыкального искусства, которое вызвало непередаваемую праздничную атмосферу.

Хотел бы пожелать республике мира, стабильности и устойчивого развития. Сохраняя такие ценности, как открытость, уважение и культурное разнообразие, активно внедряя новые технологии, Узбекистан повысит свою конкурентоспособность на международном уровне. У вашей страны огромный потенциал в сфере туризма, реализация которого позволит еще более широко продвигать вашу культуру и активно развивать экономику.

Роберт Блум, президент Дипломатического круга Женевы:

— Я неоднократно посещал Узбекистан, в том числе такие жемчужины архитектуры и высокой культуры, как Самарканд, Бухара и Хива. Каждый раз открываю для себя новые грани уникального наследия узбекского народа и возвращаюсь с неизгладимыми впечатлениями. Несомненно, в плане культуры Узбекистан является одним из самых великодушных мест в мире. Народная музыка сочетает в себе элементы культурного прошлого и настоящего страны. Поэтому мне доставило большое удовольствие поддержать выступление во Дворце наций ООН в Женеве ансамбля «Офарин».

Габриель Келлер, культуролог и этнограф:

— Я счастлива возможности внести свой вклад в продвижение богатой культуры Узбекистана в Европе через свои фотографии. Горжусь, что ряд моих работ вошел в коллекцию этой прекрасной фотовыставки, которая проходит в самом большом и роскошном зале исторического здания ООН в Женеве. Мне очень понравились выступления узбекских артистов. С огромным удовольствием отвечала любимые блюда узбекской кухни — плов и самсу. Все было прекрасно организовано, и свидетельством тому является большое число гостей, присутствие руководства женеvского отделения ООН, руководителей и представителей международных организаций, дипломатического корпуса, а также общественных и академических кругов.

ИА «Жахон».

■ ГАСТРОЛИ

Браво столичным артистам!

В Сурхандарьинской области с аншлагом прошли гастроли артистов республиканско-го объединения «Узбекцирк».

Две недели жители южного региона страны могли посещать грандиозное цирковое зрелище, состоящее из увлекательных номеров.

Уникальной возможностью сурхандарьинцы воспользовались сполна, благо, цирковые представления были организованы не только в областном центре, но и в отдаленных сельских районах — Денауском, Сариясийском, Шерабадском.

В состав гастрольной группы вошли лучшие представители национального циркового искусства, в том числе заслуженная артистка республики дрессировщица собак Олеся Давлатова, дипломанты международного фестиваля артистов цирка «Мир полон чудес», прошедшего в этом году в Риге, братья-жонглеры Тимур и Валерий Халикназаровы, серебряные призеры фестиваля артистов цирка, состоявшегося в прошлом году в Астане, акробатическая группа Галактионовых и другие.

Столичные артисты постарались — каждое из выступлений тепло принималось зрителями, сопровождалось аплодисментами и восторженными возгласами. Номера отличались динамичностью и зрелищностью, были волнующими и красочными благодаря творческой самоотдаче цирковых артистов, их желанию подарить зрителям дальнего региона увлекательное шоу.

— Акробаты, жонглеры, клоуны, силачи-атлеты, иллюзионисты, дрессировщики собак, обезьян, попугаев — все произвели неизгладимое впечатление, — делится жительница Термеза Гулнора Исмаилова. — Мы пришли в цирк всей семьей, и не пожалели. Нам понравились эффектные трюки, захватывающие фокусы, очаровательные животные, фантастическое световое и звуковое сопровождение номеров, красочные костюмы. До этого мне доводилось видеть цирк лишь по телевизору, но после непосредственной встречи с ним поняла, как много я не знала об этом прекрасном виде искусства. Bravo нашему национальному цирку, талантливейшим артистам «Узбекцирка»! Очень надеемся, что встретимся с ними еще...

Как сообщил ведущий специалист международного отдела республиканского объединения «Узбекцирк» Баходир Ходжаев, творческий коллектив намерен проложить выездные выступления в дальних регионах нашей страны. В ближайшие несколько месяцев планируется организовать очередные гастроли в Сурхандарью, где цирковые представления пользовались популярностью у зрителей.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш корр.

■ ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА

Звучали дойра и дутар

В Государственной консерватории Узбекистана прошел Ташкентский городской этап республиканского конкурса молодых исполнителей макомов.



В мероприятии, организованном Главным управлением по делам культуры и спорта столицы, приняла участие более сотни певцов и музыкантов, продемонстрировавшие профессиональное исполнение макомов и игры на национальных музыкальных инструментах. — Подобные конкурсы способствуют воспитанию



подрастающего поколения в духе национальных традиций, сохранению и приумножению нематериального культурного наследия узбекского народа, выявлению одаренной молодежи, —

рассказывает заведующая кафедрой традиционного искусства Государственной консерватории Узбекистана народная артистка республики Муножат Йулчиева.

По итогам состязаний были определены побе-

дители. Они примут участие в республиканском этапе конкурса молодых исполнителей макомов, который пройдет в конце текущего года в Ташкенте.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

■ ФОРУМЫ

Будущее Родины в их руках

В Карши прошел форум молодежи «Будущее Родины в твоих руках!». Его инициатором выступил областной центр духовности и просвещения совместно с управлением по делам культуры и спорта.

Основные мероприятия состоялись в Кашкадарьинском областном музыкально-драматическом театре имени Муллайтичи Ташмухаммедова, где отличившиеся юноши и девушки рассказали сверстникам о том, как важно найти себя в жизни, стать полноценным гражданином страны, стремиться быть лучшим. К примеру, о своем успехе поведал тринадцатилетний Сайдали Муродуллаев, который вместе с тремя школьниками из других регионов Узбекистана стал в этом году серебряным призером международного состязания юных математиков, прошедшего в китайском городе Чанчунь.

— Во время нашего выступления в Китае многие члены жюри были приятно удивлены, что в Узбекистане дети не только обладают хорошими знаниями в области точных наук, но и свободно общаются на иностранном языке, — говорит юный математик. — Когда слышишь такие слова, охватывает гордость за Родину, ровесников. Действительно, ежегодно наши юноши и девушки достойно представляют нашу страну на спортивной арене, интеллектуальном поприще.

После выступлений юных талантов присутствующим на форуме молодежи, а это более 300 учащихся образовательных

учреждений, было предложено посмотреть комедийную постановку «Сокровище» («Хазина»), которая в последние годы особо популярна среди ценителей Мельпомены. А затем ребята попросили поразмышлять на тему, что они могут сделать для Родины. Представители новой смены подчеркнули, что сегодня для них созданы все условия. Надо лишь правильно ими воспользоваться, чтобы в дальнейшем быть достойными гражданами Узбекистана. Аналогичные мероприятия на тему «Будущее Родины в твоих руках» прошли в образовательных учреждениях региона, а также в центре молодежи города Карши.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.

■ КОНКУРСЫ

Со званием — образцовая

В Андижане состоялся областной этап смотра-конкурса «Самая образцовая первичная организация комитета женщин».

На мероприятии, организованном областным управлением народного образования и комитетом женщин, подчеркивалось, что под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание активизации общественной и политической деятельности женщин, обеспечению их прав и интересов, что дает свои высокие результаты.

На конкурсе свое мастерство продемонстрировали 16 председателей первичных организаций комитета женщин — победители районных и городских этапов.

— В настоящее время в общеобразовательных школах системы областного управления народного образования действует 841 первичная организация, —

говорит начальник отдела областного управления народного образования Гулнора Усманова. — Они вносят весомый вклад в улучшение социально-экономических условий работающих в системе женщин, обеспечение защиты их прав и интересов. Проведение этого мероприятия способствует обогащению знаний и повышению квалификации участников конкурса.

Победительницей стала председатель первичной организации комитета женщин общеобразовательной школы № 5 Кургантепского района Мунавварпаша Ибрагимова, которая и получила право участвовать в республиканском этапе.

Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ, корр. УзА.

На правах рекламы

ООО «NEW ESTATE ACTION»
приглашает на открытые аукционные торги

Департамент судебных исполнителей Шайхантахурского района города Ташкента выставляет на торги согласно исполнительному листу № 2-2658-59/16 от 14 августа 2015 года одноэтажное недвижимое имущество, общая земельная площадь — 59,0 кв.м, высота здания — 3,30 м, площадь здания — 195 куб.м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Асака, 29/20.

Стартовая цена — 159 143 666 сумов.
Аукционные торги состоятся в 11.00 15 декабря 2015 года.

Прием заявлений от претендентов на участие в аукционных торгах прекращается за один день до

начала аукционных торгов (прием заявок — с 10.00 до 16.00). С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты на участие в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную задаточную сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в Мирабадском филиале АИКБ «Ипак йули», р/с 20208000104995394001, МФО 01101, ИНН 302373151.

Услуги лицензированы

Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Махмуда Тароб, 31. Телефон: (0-371) 254-69-13.

ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»
официальный дистрибьютор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные | погрузчики с бортовым поворотом, эмбуры | автогрейдеры и землевозы | катки самоходные вибрационные

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

экскаваторы-погрузчики | экскаваторы | машины фрезерные, траншекопатели | вилочные авто-и электропогрузчики

Товар сертифицирован
Тел./факс: (0-371) 283-42-18, 283-42-17. Моб.: (+998 94) 669-29-71, (+998 95) 169-42-18, 169-42-19.
Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57, e-mail: ajle@mail.ru, www.amkodor.by

Комитет Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам выражает глубокие соболезнования заместителю председателя данного комитета, сенатору Толибжону Абдумаликову Мадумарову в связи с кончиной брата

МАДУМАРОВА Халилжона.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ищем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матрутовчиплар, 32. Тел.: 232-11-15, 238-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!

ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана»

объявляет о проведении в 15.00 15, 17, 22 и 24 ноября 2015 года открытых аукционных торгов по объекту, находящемуся на балансе банка «Асака», проводимых в порядке последовательного роста начальных цен.

Открытые аукционные торги будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1.

На торги выставляется:

- объект недвижимости производственного назначения (площадь строения — 1 543,0 кв.м);
- объект недвижимости складского назначения (общая площадь — 6 274,0 кв.м) в комплексе с оборудованием по производству мраморных плит и фигурных изделий из мрамора, расположенный по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Таракиёт, 2.

Стартовая цена реализации — 13 064 980 201,90 (тринадцать миллиардов шестьдесят четыре миллиона девятьсот восемьдесят тысяч двести один) сум 90 тийинов.

Условия реализации:

- сумма задатка должна составлять не менее 15% от стартовой стоимости;
- возможно предоставление рассрочки платежа — до 5 лет;
- авансовый платеж — 15% от суммы сделки купли-продажи в течение 10 календарных дней (с учетом задаткового платежа) со дня подписания договора купли-продажи;
- оплата оставшейся части задолженности в размере 85% от суммы договора купли-продажи — согласно графику к договору купли-продажи;
- оплата разницы между стартовой ценой выставления и ценой реализации, сложившейся в результате торгов, производится дополнительно к задатковому платежу;
- передача объекта в собственность новому покупателю — после оплаты не менее 50% от суммы договора купли-продажи имущества с последующей передачей новым покупателем обратно банку объекта в качестве залога обеспечения по обязательствам нового покупателя;
- начислять проценты на остаток задолженности по договору купли-продажи по недвижимой части имущества, по ставке рефинансирования ЦБ РУ на дату заключения договора;
- покупатель обязуется по письменному согласованию с головным офисом банка единовременным платежом осуществить страхование объекта на весь период действия договора купли-продажи имущества в пользу банка, т. е. с указанием выгодоприобретателя — продавца, в течение 15 календарных дней со дня подписания договора купли-продажи.

Ознакомление с объектом торгов будет проводиться при непосредственном участии уполномоченного представителя продавца.

Для участия в торгах необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка на банковский счет ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана», р/с 20208000100279551001 в МБ «Альянс» АТФ банка «Асака», МФО 00417, ИНН 302820520.

Заявки от желающих участвовать в аукционных торгах принимаются по адресу: Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 16.00.

Прием заявок и оплата суммы задатка прекращается не менее чем за три часа до начала проведения торгов.

Для участия в аукционе заявителем должны быть представлены следующие документы:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, устава, решения уполномоченного органа о приобретении объекта, а также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, на участие в аукционе полномочного представителя, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- для физических лиц — копия паспорта, при участии в аукционе полномочного представителя также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность.

За дополнительной информацией обращаться в ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана»:
г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1.
Телефоны: (+99890) 914-95-27, (0-371) 233-69-04.
Банк «Асака»:
г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукус, 67.
Телефоны: (+99871) 120-81-11, 120-39-68, 120-39-75.
Факс: (+99871) 120-86-91, 120-39-84.

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 162. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор Р. КЕНЖАЕВ
Джурный А. РАШИДБЕКОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 20.25 Подписано в 21.25

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz